
Megjelemk mindennap a a délutámi órákban. 

Előfizetési di]: 
Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é. 

b előlizethetni Demjén L. és Keresz- 

ogy ba sni kereskedésében, hol egyes szá- 
mok is kaphatók. 

k oztől szállás: belső-tordautcza He. sz. 

zarkfavar A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Előfizetési föltételek 

A ma áá 

„Kolozs. Közlöny 
1872-iki folyamára : 

10 hóra 10 frt o. é 

félévvee..,, 
évnegyedre 3 
egy hóra 
Az előfizetés m inden hó 15-től megujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén Mászló ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ur papírkereskedése. 
E Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz.4 szerkesztősége. 

Suum cuid uce. 
(Néptanitók. Póttanfolyam.) 

II. 
Elengedhetetlenül megkivánja ma a paedagogia, — 

s e kivánalom a szakértelem előtt teljesen indokoltnak 
tünik fől — hogy a tanitó minden egyes tanórára külön 

s ha lehet irásban készüljön elő; nem kevésbbé kivána- 

tos az, hogy a póltanfolyam számára részletes tanterv 

dolgoztassék ki, még pedig a tapasztaltabb néptanitók 

meghallgatásával, mert ezek ismerik inkább gyengébb 

készültségü kartársaik képzettségi fokát, a póttanfolya- 
mok pedig éppen. ennek mórvében hivatvák azokon se- 

gitni; a vezető tanár aztán roppant horderejü feladatá- 
nak óránkint elkészülve álljon eléje, kikerülendő ekkép 
a minden haszon nélkül járó handabandát. Az sem he- 

lyes szerintem, hogy a tanár nem a milyenség-, hanem a 

mennyiségre fektetvén fősulyt, a tankönyvek kőzsikló- 

ján robogva halad, tekintet nélkül arra, hogy hallgatói 

képesek e mindannyian vele egyenlépést tartani. Nem 

sokat, hanem jót; nem a tananyag beemléztetásét, ha- 
nem annak megjelölése után módszertani feldolgozását 

kérjük mi a póttanfolyamról : Sic itur ad astra! 
Jó volna az illetőknek az itt elmondottakat jövőre 

nézt megszivelniök. 
A hivatolt czikk további folyamában sajátságos 

észjárást észlelek. Nagyon helyes a felszólitás: „Tehát 

uj életre, uj munkára ! Kétség kivül az onképzés mun- 

kájára hiv fel: De hát honnan vegye a tanitó önképzésé- 
hez az eszközöket, midőn alább a képzetlenség indoká- 
ból a jobb dijazás megtagadtatik?. .... Ugyan mikép 

vélekednék t. czikkező az olyan tanácsról, mely szőlő- 
művelésre hivja fel a munkásokat, de kapát s más esz- 
közöket elzár előlök?. .... Az nyilván álló tény, hogy 

a hazai néptanitóknak legalább is 80%,-a annyira le- 
alázó módon van dijazva, hogy a mindennapira igen- 

igen szükösen jut ki; nem láthatom én azért át, hogy 
honnan szerezhet az ilyen tanitó kedvet s aztán szak- 

könyveket és lapokat önképzéséhez, ha méltányosabban 
nem dijaztatik. Csaknem képzelhetem én a tanitót amo- 

lyan privilegizált, sőt halandó fölötti lénynek, aki mihelyt 

önképzési ösztönnel bir, azonnal a képzettség zenith-Jére 
fog provédiálni. Eszközöket s az eszközökkel való szaka- 

datlan munkálkodást szükségel ez; mert mnon jacet in 

molli veneranda scientia lecto, nec tibi per ventos assa 

columba volat. 

Nagyon lekötelezné t. czikkező a hazai tantóságot 

ha a méltányos dijazáson kivül valami más ut-módot 

nyitna vagy legalább jelölne meg az önképzéshez szük- 

séges eszközök beszerzésére. 

A tanitói dijazások quantuma 60—300 ft közt 
himbálózik; 4—5 száz forint az irigylendő ritka kivéte- 

lek közé tartozván. Tessék csak megfgyelni, hogy az 

ujonan szervezett törvényszéki, közigazgatási s más hi- 
vataloknál a levélhordó, söprögető s más efféle ultimae 

rationis hivatalszolgák közül 300 frton alul egy sincs 

dijazva; az irnokok pedig 4-6 száz forintig, terjedő 

remunratiónak örvendnek; pedig ezektől a gyors és 

correct iráson kivül alig kivántatik egyéb képessép, mig 

a tanitónak, mint a müveltség hordnoka, és maghintőjé- 
nek messzeterjedő s a népoktatás minden momentumait 

magához ölelő minősitvénynyel kell birnia. Hát a tanitó- 

ság igényeinek jogosultsága még emezekével sem helyez- 
hető egy kategóriába 2 1.. .4 Infandum !.. 

Ne sötétitsük el, uram, tanitóinknál hivatásukhoz 
azt a kedvet, mely az idő szerént még csak a helyzetök 

javulása iránt gédelgetett remény csillámló: világánál 
derül munkájokra; sőt inkább kövessék az illetők azon 

felhivást, melyet a nemesen, elfogulatlanul gondolkodó 

és tisztán látó Kozma Ferencz államképezdei T. tanár m. 

é. septemberben e lapok hasábjain „Tanügyi levelek. II.4 

ozim alatt a tsnitói egyletekről szólván, hangoztatott, s 
adjanak szárnyakat a haladásra unszolt tanitóságnak 

hogy emelkedhesséke hivatásának önérzetére és- szak- 
miveltségre. 

Még sajátságosabban hangzik azon passus, mely- 

ben czikkiró azt mondja, hogy „csak akkor fog a tanitó- 

ság anyagi helyzete javulni, ha mindenik tagja nevét 
méltóan fogja viselni; mert a társadalom dijazásra méltó 

tetteket, eredményeket akar látni"t. Absurdissimum ab- 
surdum ! Ha száz tanitó közül 50-60 minden tekintet= 

ben megüti is a mértéket, ezeknek anyagi helyzete még 

sem javulhat, mert a tanitóság „mindenik" tagja nevét 

sem viseli méltóan. A ,„mindenik"? szó ez okoskodás sze- 
rént végkép elzárná a kilátást a helyzet javulása iránt 

mert mikor lesz az, hogy „mindenik"tanitó nevét méltóan 

fogja viselni?.. . Vajjon van-e szükség Diogenes 

lámpájára, hogy rábukkanhassunk akármelyik osztály- 
nál egy-két sybaritára, kiket nem a hivatásszeretet, ha- 

nem a „lucri bonus odor" édesgetett a bureau sivár ölébe 
s mégis absdue ulla conditione dijaztatnak ? . . . Vajjon 

a póttánfolyam után a társadalom dijazásra méltó tette- 

ket, eredményeket lát-e?.. A társadalom dijazott, 

honorált és, én méltatlan honorálást nem is ismerek; de 

ismer t. czikkező, midőn állitja, hogy az általa közvetlen 
apasztalásból ismert vagy plane vezetett póttanfolyamra 

nézt „a siker nem oly kétségtelent. A syllogismusnak két 
szarva van, uraim! ne bántsunk az egyikkel, hogy ne 

bántassunk a másikkal. K. Boga Bálint, 
községi főtanitó. 

KLegujabb táviratok. 
Bécs, febr. 29. A. reichsrath elnapolása márcz. 

23-ára van tüzve. A budgettvita jövő szerdán veszi kez- 
detét. - Az igazságügyer felszólitotta a fenyitőeljárási 

bizottságot, hogy tárgyalásait a reichsrath elnapolása 
előtt fejezze be. 

Bécs, febr. 29. Az alsó ausztriai leszámitó társa- 

ság közgyülése elhatározta, hogy a juliusi szelvények 71 
írttal váltatnak be. 

Páris, febr. 29. Bismarck a „Siéclee szerint bele- 

egyezett abba, hogy a hadikárpótlás 1872-dik- évben 

esedékes összes részleteiselőbb is, jövő márczius hóban; 
lefizettethessenek, s ez esetben 50, kamatot tud be. — 

Armin ma Berlinbe utazott s ez utja pénzügyi kombina- 
tiókkal hozatik öszeköttetésbe. 

Bécs, febr. 29. A reichsrath alkotmanybizottsága 

remélli, hogy két közelebbi ülésen készen lesz a kiegye- 

zési elaboratum feletti vitával. Legnagyobb nehézség fek- 

szik azon követelésben, hogy a kiegyezés beczikkelyez- 

tessék a galicziai országos szabványokba, továbbá Giskra 
azon inditványában, hogy a kiegyezés életbeléptetése az 

egyenes választások egyidejü eszközlésétől tétessék fü- 

gővé. - A kórmány az előbbire nézve hallomás szerint 

az albizottság inditványát: hajlandó elfogadni. 

Berlin, febr. 29. ,Staatsanzeiger6 a cultusmi- 
niszternek egy kibocsátványát, közli, mely szerint a fel- 
sőbb tanintézeteken a vallásoktatástól eddig meg nem 
engedett, felmentés jövőben moegadandó azon esetre, ha 
másképen kielégitő vallásoktatás adatik. 

A képviselőház 20,000 tallért szavazott meg az 
iskola-felügyeleti költségek szaporitására ; ez összeget a 

cultusminister az ország azon részeire kérte, a hol az 
iskolafelügyeleti törvény közelebbről be fog hozatni. 

Bécs, febr. 29. A pénzügyi bizottmány hossza- 
sabb vita után elfogadta a hivatalnokok drágasági póts 
lékára vonatkozó albizottsági javaslatot; mely szerint 

erre öt millió frt hagyatik jóvá. Ezen pótlék martius 

1-jével veszi kezdetét. A javaslat második pontja fel- 

szólitja a kormányt, hogy a hivatalnokok fizetésének 
szabályozására vonatkozó javaslatot idejekorán, az 
1873-ki költségvetéssel egyidejüleg terjessze elő. 

Prága, febr. 29. Sladkovski az ó-csehek klübb- 

Jának ellenklubbjául nemzeti klubbot alapitott. — A 
Portheim-féle gyár ma reggel óta lángokban áll; a gyári 

épületek szétromboltattak; a gépek meg vanmak semmi- 

sitve a tüz lókalizálva maradt. 

Berlin, febr. 29. A szövetségtanács teghapi tülé- 

sében a bécsi világkiállitásra vonatkozó összes indítvá- 

nyok elfogadtattak. A biródalmi költségek 500, do tal- 
lérra mennek. 

Konstantinápoly, fobr. 28.Egy közlés szerint a 

görög származásu Karatheodorus (orosz-barát) fogna 

kineveztetni szent-pétervári török követté 

A székely- -kereszturköri néptani- 
tók segély-egyletének 

II. Czélja. 

Az egylet körébe tartozó néptanitók fizetésének foz B. 
kozatos javitása által azok anyagi helyzetén segítni. 

III. Tagjai. 

1. Alapitók a tanügy azon barátai, kik az egylet 

vesznek, s azt vagy azonnal kifizetik, vagy s-jekő éven- 
ként előre beszolgáltaják. 

2. Rendesek: a) a székely-kereszturköri népta- 
nitók (fiók) egyletének azon tagjai, kik évenként 1 fo- 

rint részvényt előre befizetnek, valamint b) ugyan e kör 

azon községei, illetőleg ekklézsiái, melyek hasonló 1 fo- 

rint előre fizetendő részvénynyel kivánnak járulni a kebe- 

lökben levő tanitói állomás emeléséhez Ez utóbbiak az 

egyletnek állandó tagjai, s az évenkénti részvényt előre 

befizetendő 10 frttal egyszer-mindenkorra törleszthetik. 
3. Pártolók azok, kik egyszer-mindenkorra vagy 

havonként bizonyos összeggel járülnák a az alaptőke va 
rapitásához. 

IV. A segélyalap áll: 

1. A Raffay Károly által tett 200 frt alapítványból- 

2. az előbbi fejezetben felsorolt évi bevételekből 

3. másnemü segélyforásokból, ezek közt havon- s 

ként ujabb, meg ujabb ilapítűtagsdg részvényel 
rusításából. 

4. A segélyalap évi rendos bevételeinek tő sitatt 
felerészéből. 

. A sesélyezés. m lódja: v. 

1. Mihelyt a beszerzett alapösszeg évi kamatainak 

felerészéből legalább három tanitó 10—10 frttal segé- 

lyezhető lesz, a segélyezés azonnal kezdetét veszi, s az 
alaptőke gyarapitásához mért fokozatos emelkedést nyer 

mind a segélyösszeg nagysága, mind a segélyezendők 

maámneza. 

PÁRTKÜZDELMEK. 
(Korrajz.) 

Irta: 

Komáromy Ferencz. 

Kemény János uramnak szállása előtt a ka- 
rok és rendek közül többen és többen összejönni 
kezdettek. 

it találjuk Nagyajtai Cserei Mihályt is, histo- 
rikusunknak édes atyját, kora legeszesebb férflainak 
egyikét, szellemdus és rokonszenves arczvonásai 
tekintetének eleven és átható tüze, szónoklatának 
szabatossága, egyszerü irálya s elvelnek határozott 
jelleme pártja népszerübb tagjai s honának tekinté- 

lyesebb férfiai közé sorozták őtet; daczára hatvan 
éveinek legtevékenyebb bajnoka volt az akkori 

pártküzdelmeknek és magas politikának. 
Pontban tiz órakor csatlósai kiséretében ló- 

hol többen üdvözletére 
könnyedén leszállván 

tavozást intett csatlósainak s maga az urak közé 

vegyült a körülállók nem titkolhatták meglepetésü- 
ket, hogy Cserei Mihály uram hogyan jöhetett ide 
a Rákoczy által hirdetett országgyűlésre ? 

Valóban ez nem csekély politikai bátorság 
volt. Cserei Mihály uramnak elveit és meggyőző- 
dését az ország ismerte. Azok közé tartozott, kik 
számolván a körülményekkel hangzatos szavak és 
tulbuzgóság, látszólagos siker és igazság által 
tévutra tereltetni magukat könnyen nem engedték. 

Őt a török uralom kész szolgájának és Barcsai Ákos 
hivének tartották. 

Ez idő szerint Barcsai Ákos kivonult ugyan 
az országból, de tudta azt mindenki, hogy ha az 
ország ezen kivonulást arra használandja, hogy 
Rákoczyt ujabban visszaültesse a fejedelmi székbe, 
a török elébb vagy utóbb ismét a hazára ront. A 
különbség a két párt véleménye közt abban áll, 
hogy Rákoczy hívei a nemzetnek ellentállhatási 
erejében biztak, s remélték, hogy elég idejük le- 
end azt tavaszig, midőn a török hadjáratait kezdeni 
szokta, szervezni Cserei Mihály nem bizott az 
annyiszor kipusztitott. ország segélyforrásaiban, is- 
merte a népfelkelés fegyelmetlenségét s a valódi 

honszeretetet helyettesiteni kezdett. nagyravágyást, 
hiuságot és érdekhajhászatot; meggyőződve volt, 

hogy ujabb törökbetörés nem csak az ellentállásra 

kiállitott véderőt fogja tönkre tenni, hanem az or- 

szágot is ujabb és végső pusztulásra juttatja. 
Ezen végpusztulásnak eltávolitása ügyében 

hazája sorsán aggódó lelke nem akart visszarettenni 
semmi nehézségtől. Tudta ugyan, hogy a pártnak 

tekintélyesebb tagjai Barcsai Ákossal kivonultak az 
országból, látta, hogy a nehány nagyajtai kis bir- s 
tokos és kopjásai, kiket magával hozott a minden- 
hol tüntető népcsoportokban s a néppel fraternizáló 
katonaság között felolvadtak és elelegyedtek, mint 

csepp a tengerben. Azonnal fölismerte a hely- 
zetet, tudta, hogy az uralgó körülmények között 
fellépésének sikere nem leend; de ha veszőfélben 
is a csata, a jó katona helyt ál, gondolta magá- 

ban, s ha hasztalan is, de figyelmeztetni fogja a 
rendeket a tornyosuló felhőkre és ujabb közve- 
szélyre. A többséggel ellenkező véleményt nyil- 

vánitani, az árral szemben uszni azon korban is 
kevesen vállalkoztak, de Cserei Mihály uram a kór 

kitűnőségei közé tartozott, hazája iránti köteles- 
ségérzete háttérbe szoritott magánérdeket, szemé- 
lyes veszélyt, 
lelmet 

sikertelenséget és 

által kibocsátandó részvények közül legalább egyet át- 

áttétetni. 

minden fé- 

számára nézve, mig végvetaz az egylet mindén vondes 
tagjára kiterjeszthető lesz. 

2. Segélyezésre az első sóvekben a szekédység 
és érdemre való kiváló tekintettel — a tisztviselő-kar 
és a választmány hoz ojavaslatba tagokat, kik közül a 
gyülés választ. gabmum özébeiko sol 

3. A segélyezésnek a az egész körre leendő kiter- 
jeszthetéséig, ar hány aévvel később a lépikrabó valaki a 
rendes tagok sorába, annyi évvel vaszi később kerdetét 
a,segély red nézve. rbaam vo 

4. A távozók vagy kilépők semmi követelési igényt 
nem formálhatnako ha szinte aggég segélyben nem része- 
sültek volna sellivis ndsba 

Nyilvános számadás ; 
a kolozsvári Kir. jogakadémia itj t 

bk 

Kiadis 

23 fmrt, kalts F Hajnald ajos 
írt, mlts grót Be hl ábor él 
garassy Mihály ő ededttája tő frt, t. Tfirsoh A 
fred ur 8 frt, t, Lukács Dávid ur „8uíri, tkts u élm 
Victor elmék ur 7 frt, Báoffy Dániel 6. rt, 

: m ur 

fBethlon Sándor 
báró Jósika Lajosné 3 frt, t. dr Haller. Károly 
ur 3 frt, tkts dr Kolozsvári Sándor jogtanái fit 
mlts gróf Bethlen Árpád: t. Kiss Sán r m 

t. Wass Antal ur 3 írt, aksai Mik rt, t. Bo- 

dor Károly mérnök ur 3 m, t. Demjén Lásztó ur. 3 fet, 
t. Nüridsán József ur 3 írt, . Doboka 
t. dr Brencsán Sándor jogtanár ur 2 fi 
(Gusztáv ur 2 fet, t. Csiki József ur 2 

Keserü Mózes, ozimz. püispok ur 1 frt, 

frt, t.eFrics Albart.ur 1a 
Tucsek Józset ur 1 frt 

tallés 
s fogadják : at. adakozók 

UBovsácom. 
vár, mározi. 

Királyné ő e martiusmá 
váratik Budára s azutá egész ege j00 

rskozotta az eseményeket. 



ul ragaszkodnak azon téves állításukhoz, hogy a kér- 
léselt 80 mitltó nem vétetett tekintetbe a magyar állam- 

adóssági járulékok megállapitásánál — egy kézzel fog- 
1 szolgát az 1867. végén az ország- 

erjesztett táblázatos kimutatásban, melynek 

ez összeg az 1. sorszám alatt az osztrák 
ben fizetendő kisorsolás nélküli államkölcsönök 
van felvéve. E táblázatos kimutatást Bécsben 1867. 
14-én a cs. kir. pénzügyministerium adta ki. 

— Andrássy Gyula gróf külügyminister ur 
pénteken fogadta a Gyöngyösy Alajos főpolgármester 
vezetése alatt a diszpolgári oklevél átadásával megbiza- 

tott küldöttséget. Gyöngyösy főpolgármesternek az ok- 
irat átadása alkalmával mondott szavaira Andráss7 gróf 

válaszában kifejezte azon megyőződését, miszerint az 
ország kötelességeihez tartozik a főváros fejlődését elő- 

segiteni. Ő is kötelességének tett eleget, mint szorgalmas 

munkatárs s az eredményben jutalmazva is van, a fővá- 
ros emelkedését minden irányban valósulni látja – 

melyet sokáig mint elérhetlen czélt tekintettek. 
Egy szerencsés ugratás. Temesvártt egy 

lovász a bécsi kapun át lovagoltában, midőn a 3-ik 
hidra érkeznék - lova megvadul — átugorja a hid kar- 

zzatát, s oly szeremcsésen hul a vár sánczolatába, hogy 

mind a lovas mind a ló épen kerültek ki onnan. 
— Adat a civilisatio történetéhez. A felső 

határőrvidéken következő pályázatot nyitottak : Kereste- 
tik egy tanitó és egy községi kondás. A tanitó évdija 

200 forint, a kondás évdija 420 forint. Itt a számok nem 
csak beszélnek de nevetnek is. 
Egy szegedi ember értesült a lapokból, 
hogy Ubryk Borbála még él ugyan — de rendkivül so- 

vány — felpakolt egy mázsa szalonnát, félakó bort, 20 
drb aranyat s elküldte Krakóba: „az szerencsétlenül 

járt Ubryk Borbála nevü apácza-szüznek". 
— Egy borzalmat keltő büneset. Ököritón 

egy földmives feleségét reggel hazulról elküldi, mig az 
asszony távol volt a férj régi kuruzs mód szerint a bog- 
lya kemenczébe befütött s 6—8 éves fiát azon ürügy 
alatt, hogy a rühtől meggyógyitandja, beunszolta a jól- 
felszitott kemenczébe, a nyilást elbarrikodirozta s ott 
hagyta megégni. 
A Bazraine elleni vizsgálat már be van fejezve, 
s mint a ,Patrie" állitja, a jelentés nehány nap mulva 
az enduetebizottság olé fog terjesztetni. E jelentés a tá- 
bornagy ellen Metz kapitulatiójára vonatkozólag sulyos 
vádakat tartalmazand. Ugyanis megczáfolhatlan okmá- 
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nyokból és sürgönyökből kitünik, miszerint október 
27-kén, mielőtt az átadás alá lett volna irva, a tábor- 

nagy előtt kimutatták, hogy még nyolcz napra van élelem, 

s hogy Bazaine ezt nem vonta kétségbe, hanem vonako- 
dott azt figyelembe venni. A 27-kén megállapitott capi- 

tulatió csak 29-kén lett végrehajtva, és Frigyes Károly 

hg. csak oct. 31-én kezdé meg a Loire felé vonulását; 

első csatáját nov. 24-én vivta a franczia csapatokkal, me- 
lyek Pithiviers irányában müködtek. Megérkeztéig a fran- 

cziák kétségbevonhatlan eredményeket arattak és több 
igenfényes csatát vivtak ki; csak a Frigyes Károly hg. 

által hozott hatalmas segitség változtatá meg a helyzetet 

s eszközlé az eddig gyözelmes loirei hadsereg visszavo- 
nulását és Orleans ujra elfoglalását. Ha Bazine tábor- 

nagy Metz falai mögött még nyolcz napig tartja magát, 

akkor a loirei hadsereg hatalmába ejtette volna Pithiviers 

várossát, s Frigyes Károly hadserege előtt Páris falai alá 

érkezhetett volna. A jelentés ezen állitásokat mérsékelt 

hangon, hanem meggyőző logikával adja elő. — Bazaine 
tábornagy ellen mindössze hét sulyos, a háboru törvé- 
nyeibe ütköző vétséget emelnek. 

- A német hadsereg az 1860-74-ki háboru 

alatt. A német hadügyminiszterium igen tüzetes statisti- 

kai kimutatásokat tett közzé a német hadsereg nagysá- 

gát illetőleg a háboru kezdetén, s annak különtéle idő- 

szakaiban. E kimutatásokból kitünik, bogy a némethadse- 

reg létszáma egyszer sem érte el az egy milliót, s hogy 

a rendes állapoton felüli erő mindég 120—–4150,000 
katona közt ingadozott. A háboru kezdetén a tényleges 

hadsereg 450,000 emberből állt. E számot csak augus- 

tus 22-én növelték 112 ezerrel. Akkor maradt Német- 
országban egy notaláni támadás visszaverésére 400 ezer 
katona. E szerént tehát a háboru elején a német hadse- 

reg 962,000 katonából állt. Sedan és Noiseville után a 

veszteséget már 71,436 emberre tették. Páris ostromlását 
122,661 gyalog és 24,324 lovassal kezdték meg: ösz- 

szesen 146,986, emberrel és 622 ágyuval. Október 

21-én az ostromló hadsereget uj szakszokkal gyarapitot- 
ták, ugy, hogy 202,030 gyalog és 33,794 lovasból ösz- 

szesen 235,824 katonából állott, mely számot soha sem 

haladta tul. 4874. márczius 1-jén a német hadsereg 

450,075 gyalog és 57,515 lovas tőből állt 1662 ágyu- 

val. Ezekhez sámitandó még 119,800 gyalog és 5856 

lovas mint elfoglaló csapatok aranylag nagy tüzérséggel. 
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Apróságok. 
— A tréfás gyógyszerész. A gyógyszertárban 

szivart is árultak. Egy ur vesz belőle, s reá akar gyuj- 
tani, midőn megpillantja e feliratot: „itt nem szabad 
dohányozni! Nó ez még is tréfás dolog! kiáltá. Ko- 
rántsem uram, feleli az élezes gyógyszerész, igaz, hogy 
szivart árulok, de igen hánytatókat is, hanem azért meg- 
köszönném, ha valaki ennek hatását is itt akarná kipró- 
bálni. 

—- Hogyan vetik el a házi keresztet? A mi- 
niszternek nyakára járt egy hivatalhojhász csaknem na- 
ponta, s az udvarias ajtónálló mindig beereszté. A mi- 
niszter finom ember levén, a hivata lkérő meg tolakodó, 
már-már unalmassá kezdett válni a dolog. Ekkor tá- 
madt az országlárnak egy jó ötlete. Megszólitja udvarias 
portását: miért ereszti be hozzám mindig azt az embert? 
Hát, kegyelmes uram, hisz ő állomást keres. Igaz; de 
hát tudja, miféle állomásra vágyik azon ur? Nem tu- 
dom, kegyelmes uram. A ficzkő a maga állomását kéri 
— szólt a miniszter.. ... E pillanattól fogva nem tisz- 
telgett többé a miniszternél a hivatalhajhász, a portás 
udvariasságának fonala ketté szakadt volt. 

— Asszonynyelv és oroszlánsziv. Egy an- 
gol tiszt megajándékozza ezredesét egy hordó malagával. 
Kérdi idő multán: hogy izlik a bor? Asszonynyelvből 
és oroszlánszivből kell annak készitve lenni — felelé az 
ezredes, mert ha iszom belőle, minduntalan csevegnék, 
s szeretném viaskodni, mint egy megtestesült ördög. 

– Alboni óriási nagyságu nő volt. Girardin- 
nétől egyszer azt kérdi egy angol: Kicsoda tulajdonkép 
ez az Alboni? Egy elefánt, — felelé — mely egy füle- 
mülét nyelt el. 

– Hogy emberelik meg a szinészeket 
Chinában ? A szinházban esznek, isznak a látogatók, 
s ha valamelyik szinész játéka megfetszik, tele tálat kül- 
denek felja szintérre. Ez az éhes gyomruaknak jobban es- 

hetik a tapsnál; neki is szoktak látni a falatozásnak, s 
azzal tovább folytatják a játékot. 

– Az udvariatlan költő. Egy hölgy felkérte 
a költőt, nézné át az általa irt verseket. A tudós meg is 
tette, s ily felirattal küldé vissza: óvni kell a kinyoma- 
tástól ! 

– Mi volt a régi londoni Cabriolette ? 

Két kerekü gyilkoló eszköz a végre, hogy az idegeneket 

békésen lehessen az utból eltenni, a népjog sérelme 

nélkül. 

—– Az angol falusbiró etőtt két földész jelent 
meg. Vádló azt állitá, hogy N. . . . az ő kapáját ellopta 
s erre egy tanura is hivatkozott ki azt látta; vádlott azon- 
ban igy replicalt: én meg husz tanut hozhatok olyant, 
kik nem látták. Oh! kiált a népbiró 20 tanu többet ér 
1-nél, ön szabad. 

- Két porosz paraszt bámulta a nagy választó 
fejedelem szobrát a berlini hosszu hidon, az egyik igy 
szól társához: nézd meg csak jól Károly, ez az öreg 
Fritz, ezt Napolejum sem tudta legyőzni. 

— Az ostoba borbély. Jaj de otromba szamár 
egy borbélya van önnek, szólt egyik barát a másikhoz, 
ugyan csunyán össze van karmolva! Magam borotválko- 
zom — felelé a kérdett egész resignatióval. 

— A fecsegő fodrász kérdi vendégét: hogyan 
fodritsam ma haját, -- ,hallgatvas felelé amaz. 

Nemzeti szinház. Vasárnap, márczius 3-án 
„Szökött katona.4"" Népszinmű 3 szakaszban. 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 470 
forint. Egy pár közepes ökör 320 forint. Egy pár 
szép tehén 240 forint. Egy p. közepes tehén 190 ft. 
Marhahús fontja 22 kr. Borjuhús fontja 19 kr. Egy p. 
szép disznó 220 forint. Egy p. közepes 160 forint. 
Egy pár süldőmalacz 50 forint. Disznóhús fontja 26 kr. 
Szalonna, nyers mázsája 38 forint. Szalonna, szá- 
raz mázsája 48 ft. Szalonna, füstölt fontja 48 kr. 
Fagygyu mázsája 24 ftt — kr. Zsir, közönséges kup. — ft. 
— kr. Hájzsir kup. 1 ft - kr. Lúdzsir kup. 1 ft 20 kr. 
Széna, szekere 18 ft. Szalma, szekere 12 fi. Fa, száraz, 
hosszu öle 30 ft. Fa, száraz, rövid öle 11 ft. Nyers- 
fa szekere 7 ft. 50 kr. Egy pár pulyka 6 ft Egy p. liba 
4 ft 50 kr. Egy p. kappan 3 ft — kr. Egy p. csirke 
90 kr. 5 tojás 10 kr. Deszka p.denft 20 kr. 
Zsindely ezere 5 ft. 60 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Mároz. 1-ről: 50, Metalligues 64 15. 50/, Nemzeti 

kölcsön 71.40. 1860-diki államkölcsön 105 25. Bank- 
részvények 845. Hitelrészvények 353.75. London 112. 
30. Ezüst 110.50. Cs. kir. arany 5.33. Napoleondor 
8.93. 

Földtehermentesitési kötvények : Magyar 80.90. 
Temesi 78. —. Erdélyi 77. -. Horv.-Slavon — 

Id. felelős szerkesztő: Sándor János, 
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Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt. 


